
Solution énigme n°1

On peut désigner par la lettre n le nombre de billes de Lenzo, nombre que l’on ne connaît pas 
encore.
Samia en a 3 fois plus que Lenzo donc 3×n ou 3n
Samia en a 2 fois moins que Maxence donc Maxence en a 2×3×n ou 6 n
Ainsi le total de billes des trois amis est 3n+n+6 n=10n c’est donc un multiple de 10.

Le fait de pouvoir redistribuer l’ensemble des billes à parts égales aux trois amis implique que c’est 
également un multiple de 3

Le seul multiple de 10 et de 3 qui soit inférieur à 50 est 30.
Il y a 30 billes au total.

Solution énigme n°2

Si on compte le nombre de trajets possibles sans repasser deux fois par le même chemin, il en existe
12. Donc il pourra pendant 12 jours traverser le square sans refaire le même trajet.

Solution de l’énigme n°3     
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Il a passé les 
3
4

de sa vie entre Paris et Madrid. Le reste, c’est-à-dire 
1
4

, représente les 20 ans 

passées à Marseille. 

4 x 20 = 80 donc les 
4
4

représentent 80 ans.

Il a 80 ans (et a passé 40 ans à Madrid, 20 à paris et 20 à Marseille).



Solution de l’énigme n°4     

Le petit carré grisé a un périmètre de 16 cm, on 
en déduit que ses côtés mesurent 4 cm chacun.

Les quatre petits rectangles entourant le petit 
carré grisé ont une longueur de 8 cm et une 
largeur de 4 cm.

Les quatre grands rectangles ont une largeur de 
12 cm (8+4) et une longueur de 24 cm.

De ce fait, le grand carré a des côtés qui 
mesurent 36 cm (12+24).

Le périmètre est alors de 144 cm (4x36)

Solution de l’énigme n°5 :

Le professeur a rempli les 25 verres qui contiennent chacun 25 cL.
25 x 25 cL = 625 cL = 6,25 L      Il y avait donc 6,25 L de jus de fruits.
Sachant qu’il y avait des bouteilles de 1 L et de 0,75 L, si l’on veut trouver le nombre minimum de 
bouteilles qu’il y avait, il faut donc chercher à répartir les 6,25 L en remplissant le plus de bouteilles
de 1 L.
Si l’on décompose  6,25 L =  6 x 1 L + 0,25 L , cela ne convient pas car 0,25 L ne correspond pas à 
une bouteille de 0,75 L.
Si l’on décompose  6,25 L =  5 x 1 L + 1,25 L , cela ne convient pas non plus car 1,25 L = 0,75 L + 
0,5 L ne suffit pas à remplir 2 bouteilles de 0,75 L.
Si l’on décompose  6,25 L =  4 x 1 L + 2,25 L , cela convient car 2,25 L = 3 x 0,75 L, cela 
correspond exactement à 3 bouteilles de 0,75 L.             
 6,25 L =  4 x 1 L + 3 x 0,75 L   On remplit ainsi 4 bouteilles de 1 L et 3 bouteilles de 0,75 L, soit 
4+3 = 7 bouteilles.
Il y avait donc au minimum 7 bouteilles.


